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ANFRAGE 

der Abgeordneten Beate Schasching 

und GenossInnen 

an den Bundeskanzler 
betreffend Europäisches Jahr der Erziehung durch Sport 2004 

Die Europäische Union hat das Jahr 2004 der Erziehung durch Sport gewidmet. Es wurden 
von der EU 11,5 Mio. Euro bereitgestellt, um etwa 200 Projekte auf europäischer, nationaler, 
regionaler und lokaler Ebene in Verbindung mit dem Europäischen Jahr des Sports zu 
fördern. 

Es erhebt sich daher die Frage, welche Maßnahmen die Ressorts gesetzt haben, um dieses 
wichtige Anliegen für unsere Jugend und die SportlerInnen zu unterstützen. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten daher an das oben genannte Mitglied der 
Bundesregierung nachstehende 

Anfrage: 

l.      Was haben Sie und Ihr Ressort unternommen, um die Aufgaben und Ziele des 
Europäischen Jahres der Erziehung durch Sport zu unterstützen? 

a)      Für die Förderung der durch den Sport übermittelten Werte, und der 
entsprechenden Nachhaltigkeit der dafür ausgewählten Projekte; 
b)      für eine verstärkte Sensibilisierung und Verankerung ehrenamtlicher Tätigkeiten, 
mit nachhaltiger Wirkung; 
c)      für die Förderung des erzieherischen Werts der Mobilität und des Austausches 
von SchülerInnen auf europäischer Ebene - auch unter dem Aspekt der Nachhaltigkeit; 
d)      für die Förderung der sozialen Eingliederung benachteiligter Gruppen im 
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Rahmen der Sportausübung, und der diesbezüglichen Nachhaltigkeit gesetzter 
Maßnahmen; 
e)      für die Herstellung des Gleichgewichtes zwischen geistiger und körperlicher 
Betätigung im Schulleben, zur Steigerung der Konzentrationsfähigkeit und 
Verbesserung der Lernleistung. Mit der entsprechenden Nachhaltigkeit; 
f)      für die Berücksichtigung der Probleme, die sich jungen Sportlern und 

Sportlerinnen, die sich im Wettkampfsport betätigen, auf ihrem Bildungsweg stellen; 
g) für die Berücksichtigung der Probleme, die sich Trainern und Trainerinnen und allen 

anderen Personengruppen stellen, die mit der sportlichen Ausbildung von jungen 

Menschen befasst sind; 
h) für den beschäftigungspolitischen Aspekt der verstärkten Förderung von Maßnahmen 

im Bereich Jugend und Sport; 
i) für den sozioökonomischen Wert der Gesundheitsförderung von jungen Menschen. 
(Bitte um detaillierte Antwort aufgegliedert nach lit.) 

2. Welche zusätzlichen Budgetmittel haben Sie oder Ihr Ressort im Jahr 2004 für die 
Unterstützung von Projekten und Vorhaben gewidmet, um die o.g. Ziele umzusetzen? 
Welche davon sind mit nachhaltigen Maßnahmen zukunftsorientiert ausgelegt? 

3. Welche Budgetmittel werden im Jahr 2004 insgesamt für Projekte und Maßnahmen 
eingesetzt, die die o.g. Ziele unterstützen? 
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